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RESPUESTA DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, JOSÉ MARÍA 
AZNAR,  A  LA  PREGUNTA  FORMULADA  POR  JOSÉ  LUIS 
RODRÍGUEZ  ZAPATERO,  DIPUTADO  DEL  GRUPO 
SOCIALISTA 

Madrid, 29-11-2000

Sr.  Rodríguez Zapatero.-  La verdad es  que creo que el  trámite  es al  Presidente  del 
Gobierno y no al Director o Presidente del Banco Central Europeo. Aún así, es cierto 
que  el  último  dato  sobre  el  Índice  de  Precios  al  Consumo de  nuestro  país  sitúa  la 
inflación en un 4 por 100. El error del Gobierno en la previsión sólo ha sido del 100 por 
100; no está mal como dato, pero la realidad es que es la subida más fuerte de todos los 
países europeos y, además, el dato peor de inflación de España desde que usted está en 
el Gobierno y, además, peor que el que había antes de su llegada al Gobierno. 

De ahí que no le sorprenda que le pregunte si asume que hay que rectificar esa política 
errónea del Gobierno y adoptar medidas que no perjudiquen únicamente a las rentas 
salariales de este país.

Presidente.-  Señoría,  no  creo,  sinceramente,  que  haya  un  deterioro  de  las  rentas 
familiares en nuestro país, del que Su Señoría habla. Evidentemente, existe un repunte 
de la inflación, tanto en España como en Europa, que solamente puede ser combatido 
con políticas de crecimiento, con políticas de equilibrio y con políticas de liberalización, 
de las que, por cierto, ustedes están en contra.

Sr.  Rodríguez  Zapatero.-  A  mí  lo  que  me  preocupa  básicamente  es  lo  que  le  está 
pasando a la mayoría de las familias españolas: que en estos momentos tienen que pagar 
4.000  pesetas  más  al  mes  que  el  año  pasado  en  el  gasóleo  para  calentarse  en  las 
calefacciones; que tienen que pagar 15.000 pesetas más al mes de hipotecas; que tienen 
que pagar, cada vez que llenan el depósito de gasolina, 2.000 pesetas más que el año 
pasado; o un tractor, cada vez que se llena su depósito por un agricultor, 8.000 pesetas 
más. 

Y, por ejemplo, también algún alimento, que permite fabricar esa rica tortilla española 
con ese producto que tanto les gusta hablar de él en el Consejo de Ministros, también ha 
subido incluso un 10 por 100. No sé si la subida es anterior o no a la irrupción del señor 
Cañete en escena.



Lo cierto es que hay pérdida de poder adquisitivo en la mayoría de las familias y los 
beneficios de las empresas son del 45 por 100. Eso es lo que les debería de preocupar. 
El Gobierno está bloqueado,  sin respuesta.  El  señor Rato mira  al  señor Montoro,  el 
señor Montoro mira al señor Rato, y usted parece que mira al cielo. Ésa es la realidad 
con  la  que  nos  encontramos,  mientras  muchas  familias  españolas  están  muy 
preocupadas, señor Presidente del Gobierno.

Y le digo: como me preocupan más las soluciones que la crítica, y en este caso bien se 
la merecen y bien fácil es para hacerla desde la oposición, le ruego que escucha algunas 
recomendaciones: refuerce los órganos de la competencia; liberalice de verdad; prevea 
que  haya  más  gasolineras  en  España,  permita  que  se  bajen  los  impuestos  de 
hidrocarburos; haga también, que es absolutamente imprescindible, la rebaja de la tarifa 
eléctrica con ese recargo que han puesto para beneficiar a las eléctricas. 

Tome medidas, dé respuestas, porque hasta ahora este Gobierno parece que solamente 
sabe hacer preguntas, señor Presidente.

Presidente.- Le daré, Señoría, para su conocimiento y para su información algunos datos 
de ese bloqueo al que está sometido el Gobierno.

Tomando como referencia el tercer trimestre del año 2000 con el tercer trimestre del año 
1999, en España se han creado 670.000 nuevos empleos;  es decir,  que hay 670.000 
personas que antes no trabajaban, que trabajan, y eso me parece que es todo, si quiere, 
menos perjudicar las rentas familiares, Señoría. 

Hay  800.000  millones  de  pesetas  que  han  sido  devueltos  a  los  bolsillos  de  los 
contribuyentes, de los trabajadores, con su voto en contra, Señoría, y eso es mejorar las 
rentas familiares.

Las rentas salariales, en este año 2000, tienen un crecimiento medio del 11 por 100, 
Señoría. Y, respecto a los tipos de interés, no voy a hacer ninguna referencia, porque no 
es necesario, respecto al beneficio que se ha producido en los tipos de interés desde el 
año 1996 hasta el año 2000, Señoría.

Cerrar los ojos a esa realidad  es algo que puede hacer  en beneficio  de un discurso 
absolutamente demagógico, pero del cual, desde luego, yo creo que se van a extraer 
pocos beneficios. 

Tener  un  4 por  100 de  inflación  no es  un buen dato,  pero  imputar  al  Gobierno  la 
responsabilidad del crecimiento de los precios del petróleo me parece que es una grave 
equivocación, e imputar al Gobierno responsabilidades en el desarrollo de una política 
monetaria de tipos de interés cuando nuestro país, afortunadamente por el esfuerzo de 
todos, está en la zona euro y forma parte de la Unión Monetaria, me parece una falta de 
criterio grave, Señoría.

Hace falta mantener el equilibrio presupuestario para combatir  la inflación,  cosa que 
ustedes no quieren; hace falta liberalizar más, cosa que ustedes no quieren; hará falta el 
esfuerzo de los agentes sociales para llegar, como espero, a una buena reforma laboral; 
y hace falta, de vez en cuando, que desde la oposición se haga alguna propuesta con 



sentido,  con  contenido  y  no,  desde  luego,  una  falta  de  criterio  como  la  que  están 
demostrando.


